
VERBALE N. 269 DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

24 Maggio 2022 

 

Il giorno 24 del mese di maggio dell’anno 2022 alle ore 9:00, presso la sede della Fondazione Viglino in via 
San Giocondo n.8 ad Aosta, si è riunito il Consiglio di Amministrazione della Fondazione Maria Ida Viglino 
per la cultura musicale.  

Invitati: Anna Maria Alessandra Merlo (Consigliere designato dalla Regione Autonoma Valle d’Aosta con 
Deliberazione della Giunta Regionale n. 509 del 5 maggio 2022), Silvio Vuillermoz (Consigliere designato 
dalla Regione Autonoma Valle d’Aosta con Deliberazione della Giunta Regionale n. 509 del 5 maggio 2022), 
Emile Gorret (Consigliere designato dal CELVA come rappresentante degli enti locali della Valle d’Aosta con 
deliberazione del Consiglio di amministrazione n. 26 del 16/03/2021), Daniele Pison (Revisore dei Conti 
designato dalla Regione Autonoma Valle d’Aosta con Deliberazione della Giunta Regionale n. 509 del 5 
maggio 2022), Veronica Celesia (revisore dei conti uscente) e Agnese Di Trani (consigliera uscente e docente 
distaccata presso la Sovraintendenza agli studi referente per la didattica della musica).  

Presenti: Anna Maria Alessandra Merlo, Silvio Vuillermoz, Emile Gorret, Daniele Pison, Agnese di Trani, 
Veronica Celesia. La signora Sara Semeria (responsabile segreteria ammnistrativa) assolve alle funzioni di 
Segretario verbalizzante. 

Oggetto della seduta l’ordine del giorno di seguito riportato: 

1. ridefinizione dell’assetto istituzionale della Fondazione: ricomposizione Consiglio di Amministrazione, 
nomina del Presidente, passaggio di consegne;  

2. comunicazioni del Presidente. 

 

1. Ridefinizione dell’assetto istituzionale della Fondazione: ricomposizione Consiglio di 
Amministrazione, nomina del Presidente, passaggio di consegne. 

Con riguardo al primo punto all’ordine del giorno, la prima seduta del nuovo Consiglio di Amministrazione è 
stata convocata dalla Presidente uscente, come previsto dallo Statuto della Fondazione. 

Il Consiglio di Amministrazione, i cui membri precedenti erano giunti a scadenza del mandato triennale nel 
mese di ottobre 2020, prorogati fino al termine dello stato di emergenza avvenuto il 31 marzo 2022 (art. 33 del 
D.L del 8 aprile 2020, convertito dalla Legge del 5 giugno 2020, n. 40 e del DPCM del 7 ottobre 2020 n. 23), 
si ricompone con il rinnovo del Consigliere Merlo Anna Maria Alessandra e l’ingresso del Consigliere 
Vuillermoz Silvio in sostituzione del Consigliere Di Trani Agnese, in rappresentanza della Regione autonoma 
Valle d’Aosta. Il Consigliere Gorret Emile è presente in rappresentanza del CELVA. 

Il Consiglio di Amministrazione, dopo breve discussione, individua il Presidente nel Consigliere Merlo Anna 
Maria Alessandra, e il Vice-presidente nel Consigliere Vuillermoz Silvio. 



La Presidente e Agnese Di Trani, presenti nel precedente Consiglio, aggiornano il nuovo Consigliere Silvio 
Vuillermoz e il nuovo Revisore Daniele Pison sui principali elementi riguardanti l’attuale situazione della 
Fondazione, anche grazie alla presenza di Veronica Celesia, in particolare circa gli aspetti di gestione 
economico-finanziaria ai fini di un passaggio di consegne dal precedente al nuovo Consiglio. 

La Presidente condivide con gli altri Consiglieri i principali obiettivi raggiunti in questi ultimi sei anni, in 
particolare la ricostituzione dell’accantonamento per il trattamento di fine rapporto dei dipendenti e l’ottimo 
risultato di bilancio appena raggiunto in sede di consuntivo economico patrimoniale 2021 che ha portato il 
patrimonio netto totale nuovamente in positivo così come previsto dal piano di recupero triennale richiesto dal 
precedente Revisore dei conti. 

La Presidente sottolinea anche le principali problematiche da affrontare nel prossimo triennio di lavoro tra cui 
gli aumenti stipendiali previsti per il personale dipendente con conseguente richiesta di maggior finanziamento 
all’amministrazione regionale e il rischio della causa sull’indennità di francese (presentata in prima istanza dal 
professor Manfrin Paolo, ora in cassazione). 

2. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che la professoressa Agnese Di Trani ha partecipato dalle 9:15 alle 11:00 alla seduta 
del Consiglio di amministrazione in qualità di docente distaccata referente per la didattica musicale per 
illustrare anche le azioni intraprese in questo anno scolastico nell’ambito di “Suite” il sistema di rete scolastica 
musicale della regione Valle d’Aosta. 

Alle ore 11:30, null’altro essendovi da discutere, la seduta viene chiusa. Il presente verbale viene reso 
immediatamente esecutivo. 

 

 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
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